        ТЕСТ ПИТАЊА ИЗ БИОЛОГИЈЕ ЗА ПРИПРЕМУ ПРИЈЕМНОГ ИСПИТА НА ВИСОКОЈ СТРУКОВНОЈ МЕДИЦИНСКОЈ ШКОЛИ                                                 «МИЛУТИН МИЛАНКОВИЋ»
1. Спорогене бактерије стварају:

а) једну ендоспору

б) више ендоспора

в) ендо и егзоспоре

г) сви одговори су тачни
2. Грам негативне бактерије су:

а) неосетљиве на пеницилин

б) црвено обојене по Граму

в) са вишеслојним ћелијским зидом

г) сви одговори су тачни
3. Изван живог организма се не

размножавају:

а) бактерије 
б) протозое
в) вируси

4. У ком се човековом органу одвија

мејоза:

а) хипофизи 
б) семеницима 
в) јетри и слезини
г) матрици
5. Зокружи биљни угљени хидрат:

а) гликоген 
б) скроб 
в) хитин
6. Један од најбројнијих угљених

хидрата је хексоза:

а) малтоза 
б) галактоза 
в) дезоксирибоза
д) сахароза
г) лактоза
7. У ћелијама се не депонују као

резервна материја:

а) масти

б) угљени хидрати

в) беланчевине

г) тачне су тврдње б) и в)
8. У процесима секреције ћелије

активну улогу имају:

а) митохондрије

б) Голџијев апарат

в) центрозом

г) ендоплазматични ретикулум
9. Биосинтезу гликозе и липида

обезбеђују:

а) лизозоми 

б) рибозоми
в) пероксизоми 
г) мезозоми
10. Молекули РНК се налазе у:

а) једру

б) цитоплазми

в) претежно у цитоплазми и мање у

једру
11. Број и облик хромозома је:

а) променљив унутар једне врсте

б) карактеристичан за сваку врсту

в) већи у млађих јединки исте врсте
12. Гени су:

а) цела молекула ДНК

б) делови хромозомске ДНК

в) делови РНК и ДНК
13. Скуп свих гена у једној ћелији

назива се:

а) генотип
б) фенотип 
в) плиген

г) плеотропни гени
14. Деобно вретено настаје од:

а) Голџијевог апарата

б) микротубула

в) микрофиламената

г) митохондрија
15. Антитела имају:

а) два тешка и два лака

полипептидна ланца

б) на сваком ланцу један константан

и један варијабилан регион

в) дисулфидне везе

г) све наведене тврдње су тачне
16. Неурони су:

а) тела нервних ћелија без наставака

б) ћелије које се не деле

в) ћелије које се интензивно деле

г) ни једна тврдња није тачна
17. Који од наведених организама

има спољашњу оплодњу:

а) жаба 

б) кокош 
в) гуштер
 г) мачка
18. Коју од наведених болести

преносе инсекти:

а) маларија

б) болест спавања

в) пегави тифус

г) све наведене болести
19. У фотосинтези се сунчева

енергија претвара у:

а) топлотну енергију

б) хемијску енергију

в) механичку енергију

г) ни један одговор није тачан
20. Мешовита крв протиче кроз срце:

а) риба
 б) амфиба
 в) птица

г) сисара
21. Фунгициди уништавају:

а) инсекте 

б) мишеве 
в) гљиве 
г) корове
22. Натријум нитрат је:

а) индустријски мутаген

б) хербицид

в) инсектицид

г) мутаген хране
23. Према већини савремених

схватања, основну јединицу

еволуције представља:

а) ћелија 

б) организам
 в) популација 
г) врста
24. Постанак нових биолошких врста

назива се:

а) специјализација 

б) специјација 
в) биогенија 
г) филогенија
25. Биоценоза је:

а) скуп јединки једне врсте

б) станишта животне заједнице

в) скуп више различитих биљних и

животињских врста

г) једна популација
26. Биосфера је:

а) потрошач енергије и материје на

земљи

б) произвођач енергије и материје на

земљи

в) трансформатор енергије и

материје на земљи

г) потрошач искључиво енергије на

земљи
27. Биотички фактори су:

а) орографски, едафки, климатски

б) компетиција, мутуализам,

коменсализам, паразитизам

в) мутације, миграције, селекција,

генетичи дрифт
28. Кребсов циклус се одвија:

а) у оксозомима уз присуство

оксидаза

б) у новооткривеним органелама и

митохондријама

в) у митохондријама и

пероксизомима

г) у митохондријама
29. Кишна глиста спада у:

а) зглавкаре 
б) пљоснате црве
 в) Annelida

г) мекушце
30. Које су основне карактеристике

кичмењака

(заокружи тачне одговоре):

а) ендоскелет

б) Малпигијеве цеви

в) шккржно црево

г) кожне жлезде

д) цеваст нервни систем

31. У бесполно размножавање спада:

а) оогамија
 б) стробилација 
в) пупљење

г) изогамија
32. Сертолијеве ћелије луче:

а) тестостерон 
в) естроген

г) прогестерон
33. Које се од наведених животиња

убрајају у инсекте

(заокружи тачне одговоре):

а) крпељ, шугарац
б) паук 
в) вашка
г) шкорпија

д) стонога

ђ) стеница
34. Екосистем је:

а) скуп свих биљних и животињских

врста

б) географски простор са свим

факторима средине

в) комплексно структурно-

функционално јединство живе и

неживе природе, односно биотопа

и биоценозе и односа међу њима
35. Беланчевине су (заокружи тачне

одговоре):

а) главни извор енергије у организму

б) неки хормони

в) основни градивни материјал

ћелије

г) основни састојак ћелијских ензима
36. Крајњи продукт гликолизе су:

а) угљен диоксид и вода

б) млечна киселина

в) пирогрожђана киселина

г) велика количина АТП
37. Хемосинтеза је карактеристична

за:

а) аутотрофне бактерије

б) алге

в) нитрификационе бактерије

г) бактерије са хлорофилом
38. Аеробна фаза ћелијско дисања

одвија се у:

а) цитиплазми

б) пластидима

в) лизозомима

г) митохондријама
39. Промене у броју хромозома не

срећу се у следећим аномалијама

(заокружи тачне одговоре):

а) Даунов синдром

б) Паркинсонов синдром

в) Едвардсов синдром

г) Леженов синдром
40. Заокружите групу ћелија која

настаје после телофазе I:

а) ооците I , сперматоците I

б) сперматогоније и оогоније

в) сперматоците I I, ооците I I,

полоците I
41. Промене броја хромозома могу

бити:

а) полиплоидија и анеуплоидија

б) полиплоидија и трансдукција

в) еуплоидија и анеуплоидија

г) транслокација и инверзија
42. Скорбут је изазван недостатком

витамина:

а) А

б) Д

в) Ц

г) Е
43. Које ћелије код човека немају

једро?

а) полоците

б) нервне ћелије

в) зрела црвена крвна зрнца

г) све тврдње су тачне
44. Аминокиселине настају:

а) транскрипцијом

б) транслацијом

в) репликацијом

г) ниједан од наведених одговора

није тачан

45. Пепсин и трипсин су

класификовани као:

а) шећери

б) угљени хидрати

в) липиди

г) протеини
46. У цревима је средина:

а) базна

б) кисела

в) неутрална
47. Заокружи органелу која је иста у

свим ћелијама једног организма:

а) мезозом

б) рибозом

в) митохондрија

г) ниједна од набројаних
48. Способност регенерације је:

а) иста код свих јединки исте врсте

б) иста у свим онтогенетским

ступњевима

в) иста за све типове ткива

г) код сисара сведена на ткивну

регенерацију
49. У копнених кичмењака кичма је

издељена у:

а) у три региона

б) у четири региона

в) у пет региона

г) у шест региона
50. Под овулацијом се подразумева:

а) стварање јајне ћелије

б) сазревање оваријалног фоликула

в) прскање фоликула и излазак

јајне ћелије

г) сазревање јајне ћелије.
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